

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о диссертации Замятиной Екатерины Сергеевны  
«Семантико-синтаксическое взаимодействие подчинительных союзов  
и вводных слов в конструкциях вывода-обоснования»,  
представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.01 - Русский язык

Замятина Екатерина Сергеевна обучалась в заочной аспирантуре кафедры русского языка и методики преподавания филологических дисциплин с 1.09.2015 по 1.09.2019. За время обучения в аспирантуре она успешно сдала кандидатские экзамены по иностранному языку и специальности, в срок написала выпускную квалификационную работу и успешно ее защитила.

В процессе работы над диссертацией Е.С. Замятина проявила себя как творческий и увлеченный молодой ученый. Она способна формулировать четкие задачи и решать их с помощью адекватных методов исследования; она владеет навыками лингвистического анализа и умением интерпретировать его результаты. Екатерина Сергеевна глубоко изучила широкий круг научных работ по теме диссертации, собрала обширный языковой/речевой материал, детально и тщательно его проанализировала.

В период обучения в аспирантуре Е.С. Замятина принимала участие в работе научных конференций, в том числе, выступила с докладом в Международной научной конференции «Рациональное и эмоциональное в русском языке» (г. Москва, МГОУ, 23-24. 11.2018 г.).

Следует особо отметить актуальность темы исследования, которая обусловлена, с одной стороны, неиссякаемым интересом к проблеме причинности специалистов в области философии, логики, лингвистики, с другой стороны, - неоднозначной интерпретацией сложных предложений с семантикой причинности в русистике.

Диссертация Е.С. Замятиной обладает несомненной научной новизной, которая состоит в рассмотрении диссертантом экстралингвистических и антропоцентрических факторов формирования конструкций вывода-обоснования, а также в полученных интересных наблюдениях относительно специфика актуализации вводно-союзной скрепы в структуре предложений с причинно-аргументирующими отношениями между предикативными частями.

Научные положения, выносимые на защиту, обобщения и выводы, сформулированные Е.С. Замятиной на основе анализа конкретного



языкового/речевого материала, отличаются обоснованностью и достоверностью.

По теме диссертации опубликовано пять работ, три из которых в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки РФ.

Диссертационная работа Екатерины Сергеевны Замятиной «Семантико-синтаксическое взаимодействие подчинительных союзов и вводных слов в конструкциях вывода-обоснования» представляет собой завершённое исследование, отличается самостоятельностью, актуальностью и научной новизной, что позволяет рекомендовать его в Диссертационный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Научный руководитель – Ярыгина Елена Сергеевна, доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры русского языка и методики преподавания филологических дисциплин Института гуманитарных наук Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет». Адрес: 129226, г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д. 4, корп. 1. Телефон: 8 (499) 181 – 68 – 24.  
E-mail: [YaryginaES@mgpu.ru](mailto:YaryginaES@mgpu.ru)

Ярыгина Е.С.  
доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры русского языка  
и методики преподавания  
филологических дисциплин ГАОУ ВО МГПУ



23.01.2020г.